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   ................................... .مطالعة زبان در زبان شناسي . 1

  به خاطر نفس زبان است. ب  ت ديگر استبه خاطر ارتباط آن با موضوعا. الف  

  به جهت شناخت دنياي درون انسان است. د    سازي زبان است به دليل ساده. ج  

  ................................... .آنچه واقعاً زبان نام دارد . 2

  همان ماده يا جوهر زبان، يعني امواج انرژي صوتي است. الف  

  است رابطة ميان صداهاي گوناگون. ب  

  كنند ها بين امواج انرژي صوتي و وقايع دنياي خارج برقرار مي اي است كه زبان رابطه. ج  

  مادة صوتي و در كنار آن وقايع جهان بيرون است. د  

  .است................................... زبان داراي ساختماني . 3

  ناهمپايه و انضمامي. د  قشري و انتزاعي. ج  مادي و ناهمپايه. ب  مادي و همپايه. الف  

  . ................................... هاي مشترك زبان به خاطر  تفاهم متقابل ميان گويندگان گونه. 4

      هستة مشترك آنهاست. الف  

  طرح دستوري يكسان آنهاست. ب  

  اي خصوصيات مربوط به دستور و واژگان آنهاست پاره. ج  

  ساختمان صوتي آنهاست. د  

  ................................... .هاي عمومي زبان  طرح نظريه دليل. 5

  كمبود اشتراكات ميان زبانهاست. ب  وجود اختلاف عميق ميان زبانهاست. الف  

  وجود مشتركات فراوان ميان زبانهاست. د  هاي زبانها نسبت به تشابهات آنهاست فراواني تفاوت. ج  

  .است................................... ي موجود فارسي ترين عيب اكثر دستور زبانها مهم. 6

  نداشتن نظرية زباني. ب  هاي زبان مخلوط كردن گونه. الف  

  مخلوط كردن صورت و معني. د  تحميل مقولات زبانهاي بيگانه به فارسي. ج  

  .است................................... واج . 7

  وچكترين واحد معنادار زبان ك. ب    واحد صوتي مميز معنا. الف  

  مادة نوشتاري زبان . د    مادة صوتي زبان. ج  
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  .كنند عمل مي ...................................شود كه در آن  دستور به آن قسمت از جنبة صوري زبان گفته مي. 8

    طبقات بسته. ب    طبقات باز. الف  

  طبقات بستة فاقد دستگاه. د  طبقات باز به وجود آورندة دستگاه. ج  

  .است................................... در زبان، انتخاب روي محورهاي زنجيري و جانشيني . 9

  گاه اختياري و گاه اجباري. د  اجباري. ج  اختياري. ب  مطلق. الف  

  ن يك واحد چيست؟منظور از ساختما. 10

  تر مرتبة آن واحد نسبت به واحدهاي بالاتر و پايين. الف  

  تر در ساختمان واحدهاي بالاتر به كار رفتن واحدهاي پايين. ب  

    تعداد واحدهاي كوچكتر و شبكة روابط ميان آنها. ج  

  هاي به كار رفته در آنها الگوي واج. د  

  .است................................... شود، همان ميزان  زبان نشان داده ميظرافتي كه  در تجزيه و تحليل يك قطعة . 11

  ساختمان. د  مرتبه. ج  تحليل. ب  نمود. الف  

  چه اشكالي دارد؟» شوم به قدري خوشحالم كه در پوست خود جا نمي« جملة . 12

  .طرح واژگاني طنزآميز دارد. ب    .فاقد طرح دستوري است. الف  

  .نشيني يا همايي مثبت دارند واژگانش هم. د  .نشيني يا همايي منفي دارند واژگانش هم. ج  

  فرمول ساختماني جملة زير كدام است؟. 13

  ».اگرتلفن كرد  حتماً برو  و  او را ببين، چون خيلي ضروري است«   

  هـ هـ و و. د  و هـ و هـ. ج  و هـ و و. ب  و هـ هـ و. الف  

  شود؟ ها ديده مي وابسته در جمله زير چه نوع تكراري در. 14

اي به دست پليس نداده است، با وجود اينكه جرم او مسلم است، هنوز موفق  العاده زرنگ است و چون هنوز برگه چون او فوق«   

  ».اند او را توقيف كنند نشده

  تكرار ناهمپايه. د  تكرار همپايه. ج  ممتكرار مت. ب  يتكرار واژگان. الف  
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  در جملة زير چند لانه وجود دارد؟. 15

كنم كه همة مردم درستكارند تا وقتي خلاف آن ثابت شود و چون او تاكنون كاري نكرده است كه موجب            چون من فرض مي«   

  »سبت به او بيهوده بدگمان باشمبينم كه ن سلب اعتماد من شود، من دليلي نمي        

  لانه 5. د  لانه 6. ج  لانه 4. ب  لانه 7. الف  

   ................................... .اي  حداقل ساختمان يك جملة خوشه. 16

  اي است يك جملة هسته. الف  

  اي كه يكي از آنها بايد الزماً داراي وابسته باشد دو جملة هسته. ب  

  داراي وابسته باشند ا از آنها بايد الزاماًتاي است كه دو  سه جملة هسته. ج  

  دو بند است كه يكي از آنها هسته و ديگري وابسته باشد. د  

  . . . . .. عناصر ساختماني بند عبارتند از . 17

  مسنداليه، متمم، اسناد. د  اتمسنداليه، متمم، اسناد، اد. ج  مسنداليه، اسناد، ادات. ب  مسنداليه، مسند، رابطه. الف  

  آرايش عنصرهاي ساختماني جملة زير كدام گزينه است؟. 18

  ».همه او را نمايندة دولت فرض كرده بودند«   

  مس م م د ا. د  مس م د ا. ج  مس م م م ا. ب  مس م م ا. الف  

  هاي جملة زير در كدام گزينه صحيح است؟ وضعيت متمم. 19

  ».زنده دستگيرش كردند«   

  دو متمم، دومي مرجع براي اولي. ب  سه متمم، سومي مرجع براي اولي و دومي. الف  

  سه متمم، اولي مرجع براي دومي و سومي. د  دو متمم، هر دو با مرجع مسنداليه. ج  

بند » يد هم بيش از دو درصدشا« ، »شود و شايد هم بيش از دو درصد جمعيت ايران ساليانه به نسبت دو درصد اضافه مي« در جملة . 20

  . ...................................كهين جمله است، چرا كه 

  آن دو را به هم متصل كرده است» و«حرف ربط . ب  گويندة اين دو بند يك شخص است. الف  

  عنصر محذوف به قرينه در بند مهين استداراي . د  جايگاه اسناد در آن اشغال نشده است. ج  

  چند گروه قيدي دارد؟» .ه خواهد شدريق لولة سرتاسري به شوروي فرستادهر روز هزار ميليون فوت مكعب گاز از ط«  جملة. 21

  سه. د  دو. ج  يك. ب  چهار. الف  
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  نه صحيح است؟دركدام گزي» مدخنداني مي« عناصر ساختماني فعل . 22

    بند فعلي پي ذشته،گعلامت  يشوند،ستاك، پ علامت .الف  

  يبند فعل پي ،سببي املاك، عتس يشوند،پ. ب  

    يبند فعل پي ذشته،گ ستاك ببي، علامتس عامل اك،تس يشوند،پ. ج  

  يبند فعل پي ذشته،گعلامت  اك،تس يشوند، پ. د  

  . . . . ) . . . ت، د، ايد، آد(هاي ستاك گذشته  گونه. 23

  در توزيع تكميلي هستند. ب  روند آزادانه به جاي هم به كار مي. الف  

  شوند هاي آزاد خوانده مي گونه. د  انتخابشان وابسته به محيط خاص نيست. ج  

  . ...................................افعال ناخود ايستا . 24

      .ف شوندذتوانند ح مي. الف  

  .سناد يك بند آزاد قرار گيرندتوانند در جايگاه ا مي. ب  

    .توانند در جايگاه اسناد يك بند آزاد قرار گيرند نمي. ج  

  .توانند به صورت اسم مفعول به كار روند نمي. د  

  در كدام  گزينه درست است؟ به ترتيب رو در ساختمان گروه اسمي رو و پي حداكثر تعداد عناصر پيش. 25

  چهار و سه. د  چهارسه و . ج   چهارپنج و . ب  چهار و پنج. الف  

  چند هسته وجود دارد؟» انتخابات داخلي دورة شبانة هنرسراي عالي تهران« : در ساختمان گروه اسمي. 26

  چهار. د  سه. ج  دو. ب  يك. الف  

  .هستندشناخته ..................... به اعتبار » اين، آن، همين و همان« عناصر . 27

    ترتيب كلمات در جمله .ب    جايگاهشان در جمله. الف  

  معني خود. د    همراهي با گروه اسمي. ج  

  . ...................................طبقة افعال غير شخصي . 28

    شوند از نظر شخص صرف مي. الف  

  وجه التزامي و اخباري ندارند. ب  

  كنند كه هميشه بدون مسنداليه هستند جايگاه اسناد بندهايي را پر مي. ج  

  شوند ز نظر عدد صرف ميا. د  
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  .است................................... كند، معمولاً از مقولة  اي كه جايگاه هسته را در گروه اسمي اشغال مي طبقه. 29

  قيد. د  صفت. ج  اسم. ب  فعل. الف  

  . ...................................علامت  قيدي بيهاي  گروه. 30

  همواره از طبقة باز واژگاني هستند. الف  

  همواره از طبقة بستة دستوري هستند. ب  

  داراي دو ريزطبقة باز واژگاني و بستة دستوري هستند. ج  

  شوند همواره با علامت تنوين مشخص مي. د  

  

  

  


